


地铁效应

地面交通晚高峰影响不明显

不少市民选择“公共自行车+地铁”出行

□记者 徐叶 林诗舟 通讯员 周瑾 石奇峰 张金星

昨天是轨道交通1号线一期工程开通试运营首日。市民在多了一种出行选择后，地面交通早高峰的拥堵现象是否因此而有所缓解？公共自行车+地铁的出行方式能否受到青睐？昨天，本报记者向有关部门具体了解了1号线试运营首日的交通情况。

20个站点周边交通运行正常

因为轨交1号线运营时间选在昨天上午10点左右，所以并未对交通早高峰带来什么影响。

从昨天的晚高峰情况来看，轨道交通对市区交通的影响并不是很明显。不过，交警部门表示，昨天是端午小长假前最后一天，与平日交通相比，流量波动会相对频繁，轨道交通带来的变化不易显现。再则，轨道交通对缓解我市中心城区交通流量的影响，也需要较长一段时间的观测。

据交警部门介绍，轨道交通大型站点位于交通要道，各交警大队已及时增派警力，维持路口交通秩序。昨天的交通晚高峰，也比想象中平稳。车流早在昨天下午1点半起，就有所增加。特别是临时汽车南站周边流量开始上升，交通繁忙，但车行有序，未出现交通拥堵的情况。下午4点半，铁路宁波站附近道路、长丰桥、永丰桥等处车流量上升，尤其是长丰桥往临时汽车南站方向的车辆增多，但未发生大面积拥堵。下午5点，连接鄞州区与市区的道路如天童北路、中兴立交、福明路等处车流量上升，且以鄞州区往市区方向的车辆较多。

而市区内各主要商贸区、大酒店、购物中心周边道路于昨天下午5点半开始迎来一波节前出行交通高峰。外围道路如世纪大道、常洪隧道、宁镇公路等处的节前交通晚高峰来得比平时要早，结束得也比平时早了约半个小时。

公共自行车配套网点租赁量平稳

记者了解到，1号线配套的公交线路调整和新辟线路都已落实到位。沿途的29个公共自行车网点，因轨道交通运营带来的租赁量变化并不大。

昨天开始除了1号线沿线原有的公交线路外，628路、21路、352路、206路、207路、364路、127路、821路、825路、116路、116-1路、815路、175路、136路14条公交线路均已微调完毕，正式上路营运，并与各个站点进行接驳。与此同时，新辟的810路、823路和133路均为南北走向，与东西走向的1号线刚好交织，进一步扩大了1号线在宁波国家高新区与东部新城区的覆盖范围。

在樱花公园、东门口、天一家园等1号线沿途的几个公交站台，记者看到，站点名称旁都标注了醒目的轨道交通标志。而途经线路的具体站牌上，涉及轨交站点的，也都一一做了标注。不少等车的市民都对此次更换的站牌表示认同，觉得很实用。记者从场站公司了解到，截至昨日，涉及江东区、江北区和海曙区的60多条公交线路，近2000块公交站牌都已更换完毕并正式启用。其他区域的站牌仍在赶制中，将于6月底前全部更换完毕。

而1号线沿途的29个公共自行车网点，昨日系统稳定均无故障，轨交开通所带来的租赁量变化也较为平缓。根据市公共自行车服务发展有限公司的系统数据显示，前天早上6点至下午4点，这29个公共自行车网点租赁量总数为3061辆次，而昨天同一时段的租赁量总数为3221辆次。东门口、曙光大厦、工程学院是租赁量较为集中的网点。

此外，记者还发现，1号线沿途的公共自行车网点旁的空地上，已额外安装了几排环绕式的铁圈，供电瓶车和自行车车主使用。这样一来，既保障了电瓶车和自行车停放的有序、安全，也避免了电瓶车和自行车鸠占鹊巢的现象。各得其所的做法，让沿途不少电瓶车、自行车车主觉得贴心。

长期吸烟：危害身体健康，影响夫妻幸福！被动吸烟：加速女性衰老，影响儿童智力发育！戒烟，您的家人也许期盼已久，何时能如愿？今天是5.31，第27个世界无烟日，有意义的日子，还不行动？

世界无烟日，戒烟！

—易星，国家发明专利，18年专业戒烟，口碑信誉卓越

*易星戒烟电子烟：【发明专利：ZL:2011102177252】

主要成分：丁香、人参、远志、薄荷、迷迭香等；

*专利配方、轻松戒烟、效果保障；

*不含尼古丁、真正戒烟瘾、没有依赖；

*口感舒适、感觉逼真、使用方便、待电持久；

*健康卫生环保、适合家庭、娱乐、禁烟场所使用；

老店茗茶现场展示销售(海曙区县学街18号)

宁波南苑戒烟服务中心：87325550、400-6063331，满298元提供货到付款服务

地址：开明街396号平安大厦10楼 网址：www.jy531.com 新浪微博：南苑戒烟

(戒烟系列产品、精油系列产品诚招特约经销商、兼职营销员,有微博微信直销经验优先)

易星承诺：无论烟量多大烟龄多长，凡使用易星一周期仍有烟瘾，将免费提供售后产品，直到满意为止。

易星特约销售：欧尚、乐购、农工商四明、四明、彩虹大药房各连锁店、冯存仁堂、美德信各连锁店、江东：越丰堂(中兴路890号)、世纪康莱(惊驾路127号)、四明：兴宁路49号 老店：兄弟俩药店 江北：万千百货精品烟酒柜、康诺大药房(范江岸路64号) 孔浦：四明大药房(大庆北路178号)庄桥：四明(庄桥大街49号)；鄞州：万达广场万如精品店(沃尔玛入口对面) 宋诏桥：中西大药房 姜山：四明大药房(环领北路5号)、石碶：石碶药城(塘西179025号) 邱隘：中西大药房(镇中路136号)、新四明山 东裕四明：贸城-宁横路口 五乡：喜来乐(菜场旁)、高桥：益寿堂(杨家漕路16号) 集仕港：医药总店 横溪：永泰大药房(人民路) 塘溪：四季康莱 云龙：为民药店(荻江) 甲村：开心人 奉化：广平药店(惠西路27号)、强壮药店 西坞：四明大药房(西坞街道南路) 莲湖：奉松路三江内、余姚：东方大药房、天一商城烟酒柜、慈溪：新时代国贸(古荡天九街64号,63901499)、九九大药房(三北大街295号) 宁海：华泰中西大药房(气象北路10号)、太平洋商务烟酒柜 镇海：恒春(工农路27号)、雄镇药店(后大街617号)、炼化大药房(市场东路5号)、庄市：四明(兆龙路779号) 骆驼：康旺大药房(慈海南路310号) 庄市：鑫隆大药房(聚兴路102号菜场旁)、霞浦：仁民药店、北仑：港城大药房、西街老药店、四明药城 大碶四明：坝头路548号 红联：寿仙堂(振兴东路66号) 大榭：民生大药房象山：益民大药房(天安路21号) 舟山：万民大药房(人民南路105号)、沈家门：四明大药房(东海中路187号)



统一零售价：358元

电话订购优惠：298元



昨天下午4点半以后迎来客流高峰。 记者 龚国荣 摄

地铁带来新商机 沿线客流有所增加

□记者 房伟

地铁的开通，不仅为市民提供了新的出行方式，也给沿途的商户带来了新商机。据了解，天一商圈的客流昨天有所增加，福明站地下菜市场的人流也比平时增加了好几成。

“毕竟是地铁开通第一天，客流增加不明显，高峰期应该会在端午小长假里，所以我们现在是铆足了劲在准备迎接节日。”昨天上午，天一附近一家商场的曾经理告诉记者。

而在地铁1号线福明站A出口旁的地下菜市场，记者发现人流也较一个月前增加了不少。“市场里的人流明显增加，商户也反映生意好了不少。”昨天下午，该菜市场的负责人周经理告诉记者。而在菜市场卖粽子、做小吃的摊主也说：“卖出去的粽子和肉饼比之前多多了。”

“平时到了下午4点左右，人流也就5000人次左右，但今天这时候已经到了8000多人次，增加了近六成。”周经理告诉记者。

不过，记者在地铁沿线各站点走访时也看到，樱花公园、海晏北路等站点的一些出口附近还在施工中，有的还未开放，世纪大道、舟孟北路等站点出口附近的一些小卖部、服装店、教育培训机构也都没太大的动作，一些曾因施工而受到影响的店面甚至还大门紧闭，地铁经济的潜力还有待进一步挖掘。

“人流有增加，但毕竟现在只是一条线，到底能带来多大实际商业效益，现在真说不上来。”徐先生在地铁的一个站点出口附近开了一家眼镜店，他告诉记者，“待其他几条地铁线路也运营起来，整个城市形成一个交通网络，那时地铁的能量就能爆发出来了。”



浙江移动重大事项公告

尊敬的客户：

国家财政部、国家税务总局于4月29日印发《关于将电信业纳入营业税改征增值税试点的通知》(财税[2014]43号)，明确从2014年6月1日起，将电信业纳入“营改增”试点范围。

现公告如下：

1、营改增后，原资费保持不变，用户支付的费用不增加。

2、根据国家财税有关法规，“营改增”后，客户充值、预存话费、购买POS券、手机支付账户预存等业务，将提供不具备报销性质的收款凭证，通信消费产生后可根据客户需求提供月发票(机打发票、增值税专用发票，下同)。客户购买充值卡，将开具通用机打发票，通信消费后不再开具发票。

3、“营改增”后，浙江移动将向具有一般纳税人资格(需提供证明材料并验证无误)的企业客户提供增值税专用发票，向非一般纳税人及个人客户提供通用机打发票。

感谢广大客户对我公司的理解和支持。咨询电话：10086

特此公告。

中国移动通信集团浙江有限公司
2014年5月31日